

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского  
городского комитета КПСС  
и Первоуральского городского  
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 139 (13429)

ВТОРНИК, 19 ИЮЛЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

«XIX партконференция — конференция демократизации социалистического общества» — тема единого политдня, который прошел в городе на прошлой неделе.

**Единый политдень**

В седьмом профтехучилище состоялась встреча депутата Свердловского областного Совета секретаря обкома КПСС В. В. Андрианова с избирателями округа и представителями коллективов треста. Делегат XIX Всесоюзной партийной конференции поделился своими впечатлениями, рассказал об атмосфере открытости, демократичности форума.

При обсуждении резолюций, — сказал он, — делегаты проявили большую активность, партийную ответственность. Внесли много предложений, замечаний, уточнений. Конференция продемонстрировала возрождение ленинских норм и принципов партийной жизни. Задача теперь в том, чтобы перенести смелые мысли, решения в жизнь, на практике отработать новые теоретические модели.

В. В. Андрианов рассказал, что в области прошло уже более двухсот встреч делегатов конференции с трудящимися. В ходе этих встреч коммунисты, беспартийные внесли немало предложений, направленных на утверждение хозяйственного расчета, на решение Продовольственной программы, резолюций конференции. Подчеркнул, что без авангардной роли партийных организаций перестройку осуществить невозможно. Все предприятия области в текущей пятилетке должны перейти на полный хозяйственный расчет. Укрепление производственной и трудовой дисциплины, внедрение современных, передовых методов труда, повышение культуры производства и производственных отношений — важнейшие направления перестройки.

Более двух часов шла беседа делегата конференции депутата В. В. Андрианова с избирателями. Он ответил на многочисленные вопросы — о решении в области программы «Здоровье» «Жилье» Продовольственной, о развитии гласности, демократии, предстоящем сокращении партийного и административного аппаратов, усилении роли Советов народных депутатов.

Много вопросов было по поводу выступлений на конференции Б. Н. Ельцина и Е. К. Лигачева. Выказывая свое мнение, В. В. Андрианов заметил, что вокруг этих выступлений слишком много эмоций. Если от них отрешиться, если все здраво осмыслить, проанализировать, то приходишь к выводу, что Б. Н. Ельцин прав далеко не во всем. Это, безусловно, крупный партийный работник, но и он не мог отказаться от авторитарных, волюнтарист-

## БЕЗ ДЕМОКРАТИИ, ГЛАСНОСТИ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕСТРОЙКИ

ских методов в руководстве Московской городской партийной организацией. Эта черта характера поставила Б. Н. Ельцина в сложное положение, критику в свой адрес он не воспринимал. Глубокие и правильные, обоснованные и аргументированные замечания и предложения о ходе перестройки он облек в совершенно неприемлемую форму, на что указали ему члены ЦК КПСС на октябрьском (1987 года) Пленуме. Не согласиться с этим, сказал В. В. Андрианов, нельзя.

В. В. Андрианов призвал присутствующих на встрече активно включиться в осуществление принятых конференцией резолюций. Тем более, что у коммунистов, трудовых коллективов сейчас огромные возможности для перестройки работы.

На встрече с избирателями присутствовали также секретарь горкома партии В. Я. Основин, заместитель председателя горисполкома А. Н. Чупов и секретарь парткома треста С. И. Себреников.

В конференц-зале горкома КПСС собрались ветераны партии. Перед отъездом В. М. Васильцова в Москву они дали делегату наказ отстаивать интересы перестройки, всей душой впитывать атмосферу конференции, чтобы донести ее потом до земляков. И вот новая встреча.

Делегация Свердловской области была одной из самых представительных и твердо поддерживала линию Центрального Комитета КПСС по всем принципиальным вопросам, доложил В. М. Васильцов старым коммунистам. Он подробно остановился на работе партконференции. Ветераны, внимательно следившие за ходом партийного форума, проявили интерес к самым животрепещущим проблемам. Они высказали свое мнение о коренной перестройке во взаимоотношениях между городом и деревней: помощь по старинке ничего по существу не изменит, не лучше ли промышленным предприятиям арендовать у совхозов поля, кормовые угодья, чтобы чувствовать себя не временщиками, а полноправными хозяевами.

Первый секретарь горкома КПСС поддержал это мнение, подчеркнув, что именно на такое шествие и ориентирует горком партии.

Перестройка идет медленно, говорили присутствующие на встрече. Это признал на конференции и Генеральный секретарь ЦК КПСС. Народ ждет перемен на местах. У нас в городе они не заметны. Лето в разгаре, а на прилавках магазинов перебой с зеленой продукцией местных совхозов. Что уже говорить о привозных овощах и фруктах. Медленно, не в пример прошлым годам, разворачиваются ныне торговые организации. Налицо и плохая работа коммунальных служб: улицы перекопаны, захлаплены, не поливаются.

— Не слишком ли либерален горком КПСС к коммунистам, руководителям, не выполняющим его решения и решения городского Совета народных депутатов? — спрашивали ветераны. — Пора прекратить уговоры, потребовать с партийной принципиальностью, а не попомощью, заменять таких подлинными сторонниками перестройки — энергичными, мыслящими.

Острый разговор завязался вокруг выступления на конференции Б. Н. Ельцина. Ветераны партии не увидели принципиальных расхождений его позиции с линией КПСС.

— Борис Николаевич пришел к руководству Московской городской парторганизацией в самую сложную для нее пору. Как и любой человек, — высказывались участники встречи, — он не лишен недостатков. Крут, категоричен, а чем-то тороплив — это есть, но

при этом он ярый подвижник перестройки. Выступлении секретаря парткома завода имени Калинина В. А. Волкова было справедливым. Непонятно, за что его осудили.

— Вы слышали, читали все выступления, заключительную речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, в которой он подробно раскрыл дело Б. Н. Ельцина, и можете судить обо всем самостоятельно, — ответил В. М. Васильцов. — Борис Николаевич на октябрьском Пленуме ЦК КПСС был подвергнут критике за излишнюю поспешность, попытку перескочить через этапы перестройки без учета исторических особенностей. Мы оцениваем Б. Н. Ельцина больше всего по работе в Свердловской области. Сделано много, это верно. Но давайте не умалять и заслуг других членов бюро обкома КПСС, работников облисполкома, хозяйственных, партийных руководителей. В. А. Волков же выступил, ни с кем не посоветовавшись.

— Человек вышел на трибуну по велению совести, ему дали слово. Какие соглашения еще были нужны, — выразил свое мнение коммунист с пятидесятилетним стажем М. И. Дмитриев. — Рагуем же за откровенность между партиями, умение отстаивать личную позицию.

Не обошли молчанием ветераны выступление секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева по отношению к Б. Н. Ельцину.

Свое мнение на этот счет коммунисты занесли в протокол встречи и передали бюро горкома КПСС.

Ветераны подтвердили свою готовность служить перестройке, отдавать ей все свои силы.

В этот же день В. М. Васильцов встретился с трудящимися производственного объединения «Хромпик».

В трудовых коллективах города побывали другие партийные и советские работники, выступили докладчики партийных комитетов и бюро, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские руководители, агитаторы.



В субботу партийная делегация района-побратима Пльзень-Север отбыла из нашего города. За пять дней пребывания чешские гости посетили крупные предприятия, встречались с трудовыми коллективами, беседовали с партийными и советскими работниками о процессах, происходящих в экономике и политике стран, связанных крепкими узами дружбы и сотрудничества.

Председатель ревизионной комиссии райкома КПЧ Йозеф Карник познакомился с работой аппарата горкома КПСС, а заместитель председателя райисполкома Антонин Карфиол — исполкома городского Совета народных депутатов. Тепло приняли в бригадах советско-чехословацкой дружбы опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования рабочего родственного предприятия «Тесла» Йозефа Янду.

На снимке: чешские гости.

Фото В. Зотова.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ПОРА СТРАДНАЯ

### ВСЯ НАДЕЖДА НА СЕНО

По неудобцам, ледным лужайкам идет сенокос в совхозе «Уткинский». Нынче уткинцы обходятся в основном своими силами, кормозаготовители работают на коллективном подряде. При плане 1480 тонн сена на 18 июля запасли уже 1790 тонн. Из них на счету шефов 37 тонн, это помогли совхозу строители треста Уралтяжтрубстрой и рабочие Новоуткинского завода «Искра». Пока можно будет брать травы, сенокос не прекратится, чтобы компенсировать нехватку силоса, которую уготовило жаркое сухое лето.

Такую же цель поставил коллектив совхоза «Битимский». Здесь полнится сверхплановый запас сена. На 18 июля заготовлено 2200 тонн. Причем корм надежно укрыт в добротных складах с активным вентилированием. Запасают битимцы и сенаж, его приготовлено 400 тонн. Да еще 120 тонн витаминно-травяной муки.

Не раз на центральной усадьбе появлялась «молния», посвященная передовому механизатору Александру Сукову из звена Л. Я. Горха. А В Суков на прессовании тюков вдвое перекрывает нормы. Он готовит небольшие по объему, душистые «хлебцы». А вот А. Н. Мальцев из звена А. Л. Черепанова работает на такой машине,

после которой остаются целые копны аккуратно спрессованного сена. Более 400 тонн заготовило такого корма звено, из них 250 тонн на счету А. Н. Мальцева.

В понедельник завершал плановый сенокос коллектив совхоза «Первоуральский». Из 1500 тонн оставалось заготовить 29 тонн. Зеленой массы на силос из 5500 тонн уже заложено 1172 тонны. Травы на силос вызерели, а вот желания шефов как следует помочь совхозу пока не чувствуется. «Не выезжали на сенокос представители асфальтового завода, станции техобслуживания, станций Первоуральск и Подволошная, мясоперерабатывающего завода, горбытуправления, — говорит директор совхоза «Первоуральский» И. В. Новоселов. — Что случилось с Уралэнергостройпромом? В прошлые годы это были самые надежные шефы. Нынче и они не приступали к сенокосу. Рабочие завода по ремонту горного оборудования заготовили всего две тонны из тридцати по плану. Тяжелое положение сложилось на полке капусты. Работники шестого и восьмого цехов Новотрубного завода даже на один раз не прополодили ее».

Т. ЯКОВЛЕВА.

## ЧЕРЕЗ ВСЬ УРАЛ

Коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции дополнительно к полугодовому заданию реализовал продукцию на 148 тысяч рублей, производительность выше плановой на 4,7 процента. Товаров народного потреб-

ления произвели тоже больше намеченного. Все договорные обязательства выполнили в срок, с высоким качеством.

С севера на юг Урала протянулось место работы одиннадцатой партии, руководит которой Б. Н. Звездин. В трудных условиях

геологи добиваются высоких результатов. Этот коллектив, а также их товарищи из девятой партии во главе с Ю. Л. Евсеевым вышли победителями соревнования. Т. СТЕПАНОВА, старший экономист ЦУГРЭ.





**В. Н. Кузин:**

— Закупочные цены у нас самые высокие по области. Идем на это, хотя и обходится в копейку...



**Л. П. Чуркин:**

— Трудно нынче частнику обеспечить корову сеном. Совхоз в беде не оставит, не допустим сокращения стада.



**Л. А. Копытова:**

— Людей беспокоит: поросята на рынке дорогие, больше их взять негде, не говоря уже о телятах.



**Н. А. Ананин:**

— Нам надо к концу пятилетки иметь на личных подворьях 16900 голов крупного рогатого скота.



**Г. И. Наседкин:**

— В прошлом году у нас одна семья взяла на откорм трех бычков, получила чистой прибыли две тысячи рублей...



**Ю. М. Манягин:**

— Хорошим товаром обязаны поощрять людей, их стремление помочь государству решать Продовольственную программу.

Символично, что «круглый стол», который решили провести совместно городской комитет народного контроля и редакция газеты «Под знаменем Ленина», на этот раз был в кабинете председателя горисполкома. Развитие личных подсобных хозяйств. Волнующая тема, заявил председатель городского комитета народного контроля В. М. Прохоров и дал слово заведующему нештатным отделом комитета народного контроля Н. А. Ананину.

— В городе более 13 тысяч подворий. Крупного рогатого скота в них 1895 голов, свиней — 643. Правда, это данные на первое января. Руководители совхозов утверждают, что сейчас скота и свиней прибавилось. Но до желаемого еще далеко. Чтобы иметь солидную прибавку мясных, молочных продуктов, нам надо к концу пятилетки иметь в личных подворьях более восьми тысяч коров, а всего 16900 голов крупного рогатого скота. В прошлом году продано населению около пяти тысяч порослят, а нынче всего 1824. Поставляют их население подсобные хозяйства Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой, совхозы «Битимский» и «Первоуральский». А подсобные ЦУГРЭ и Билимбаевского лесхоза, имея все возможности, порослят не продают. Хотя в лесхозе есть чему и поучиться, где заключают договоры с хозяевами на откорм животных в личных подворьях. Нынче рабочие взяли 36 порослят. Экономически это выгодно, потому что себестоимость мяса вдвое ниже, чем в подсобном хозяйстве.

**Л. П. Чуркин**, директор совхоза «Битимский»: — За полгода мы продали 44 теленка, 209 порослят. Выделили частникам сто гектаров многолетних трав, для доставки комбикормов, сена даем совхозный транспорт. В будущем году осуществим еще одну идею. Хотим построить общий двор для стаек. Прибавим в будущем году еще пятьдесят гектаров многолетних трав.

Но вот парадокс. Чем больше я, директор, стараюсь помочь людям, тем мне труднее приходится. Уже два выговора склопотал. За то, что не справился с планом по услугам. А план-то каков! В прошлом году он составлял 1400 рублей, нынче 12000. Выходит, я должен с людей

втридорога брать за транспорт, за то, что подкармливаем удобрениями покосы частников. Но на это не пошел. Трудно нынче обеспечить корову сеном, выгорели угодья, но совхоз в беде не оставит. Мы нынче, например, так и записали в договоре с механизаторами: создадут сверхплановый запас сена для совхозного стада — часть получат для своего скота. Животноводы тоже заинтересованы: работают лучше, и на натуральный расчет совхоз идет, то есть молодняком. До конца года продадим населению еще сорок телят, полторы сотни порослят.

**Л. И. Перминов**, председатель Битимского сельского Совета: — Лично я обошел 48 хозяйств из девяноста, которые держат скот, и ни один не пожаловался, что не дают покосов. Из этих 48 только пятеро сдают молоко государству. Правда, у каждой семьи родственники, соседи берут молоко. Словом, три-четыре семьи питаются за счет одного личного хозяйства. Николай Александрович Ананин приводил пример, когда совхоз дает бесплатно хозяину корову, устанавливает норму сдачи молока, а остальное остается ему как поощрение за труд. Возьмутся ли наши люди за это дело? Надо подумать. Хорошо, если удобная корова попадет. Тут уж надо по советам. Но, вообще-то здравая мысль...

**Г. И. Наседкин**, директор совхоза «Уткинский»: — Мы тоже помогаем личным хозяйствам. Ни один не получил отказа в помощи построить стайку. Отдали часть земли на выпасы частникам и даже двух совхозных пастухов. Когда возникла необходимость, продали им для личных подворий около тридцати тонн сена, более семидесяти тонн соломы по себестоимости. Все частные покосы расположены на совхозной земле, безотказно предоставляю транспорт. Хорошо бы прижилась у нас такая форма: дал человеку трех бычков на откорм — два пусть вернет совхозу, а одного себе оставит. В прошлом году у нас одна женщина отважилась, так чистой прибыли имела две тысячи рублей. Но почему-то больше охотников не нашлось. Правда, было и другое. Взял один горе-хозяин шесть бычков. Да вскоре пришлось их отобрать, чуть не загубил. Стараемся помогать хозяевам и в приобретении порослят. По-моему, у нас в совхозе частнику все условия созданы...

**Л. А. Копытова**, предсе-

датель группы народного контроля при Билимбаевском поссовете:

— Легко ли вести личное хозяйство и что надо сделать, чтобы прибавилось желающих, хотели мы выяснить при анкетировании в химлесхозе и на руднике. Вот что людей беспокоит: поросята на рынке дорогие, а больше их негде взять. Не говоря уже о телятах. Земель не хватает, все, что есть, арендуют у совхоза, у поссовета. Кооператив животноводов-любителей разработкой земель тоже не занимается. На заводах термоизоляционных материалов и Билимбаевском экспериментальном предпочитают платить деньги тресту Уралтяжтрубстрой и получать с его подсобного мяса. Правда, на заводе ТИМ продали рабочим 80 порослят. Рудник даже не смог удовлетворить всех желающих иметь садовые участки.

**Ю. Ф. Рублев**, председатель Билимбаевского поссовета: — Все упирается в землю...

**Л. П. Чуркин:** — Сколько могли, мы дали частникам земли. Но ведь этот процесс не безграничен. Посмотрите: организовали кооператив животноводов-любителей во главе с Курбатовым. И что же? Кооператив просит совхозную землю. А зачем нужна кооперативу земля? Для пастбищ, покосов. Вот и разработайте новые участки с помощью промышленных предприятий. Можно разработать неудобья, закупить семена, самим все сделать. За что же деньги-то получают? Нет, предпочли роль просителей. Химлесхоз претендует на двести гектаров совхозной земли. А мы на этих гектарах двести коров кормим. Так что же, я их под нож пишу? Другое дело — БЭЗСКид просит место под коровник. Для коровника землю найдем.

**В. Н. Кузин**, председатель райзаготконторы: — Для начала приведу

три цифры. В 1986 году мы закупили у населения 46 тонн мяса, в прошлом году — 60 тонн, а нынче — 97 тонн. Закуп растет по Первоуральску, Билимбаевскому, Битимскому, Новоуральскому Советам. В Нижнем Селе уменьшение, зато по сдаче молока здесь большой рост. В Новоалексеевке снижены по закупкам мяса.

В достатке у нас теперь комбикормов, и все-таки стараемся в первую очередь обеспечить ими тех, кто сдает мясо нашей организации. Кстати, закупочные цены у нас самые высокие по области: 3 рубля 50 копеек за килограмм свинины, 4 рубля 20 копеек за килограмм говядины. Хотя нам это обходится в копейку. Трудно хранить продукцию, невыгодно доставлять транспорт в отдаленные селения. Двдцать-тридцать рублей обходится машина. Пробовали организовать закуп скота в живом весе, получают недоразумения.

**Ю. М. Манягин**, председатель райпо:

— Мы по долгу службы обязаны хорошим товаром поощрять людей, их стремление помочь государству решать Продовольственную программу. Что для этого делаем? Велик спрос на мотоблоки. Их мы нынче реализовали пятьдесят, причем всю годовую поставку исчерпали в первом квартале. Хотя это в пять раз больше прошлогоднего, спрос пока не удовлетворен. Получили нынче 84 косилки, более половины продано, продали 50 плугов, тележки, 80 запасных колес к мотоблокам. Замахнулись на волгоградские трактора для приусадебных участков, четыре трактора получили. Продаем мотокультиваторы, мотокосилки. Ну, а чего не хватает, стараемся раздобыть.

Информацию руководителей, конечно, интересно было послушать. Но существо проблемы не раскроется обстоятельно без оценки рядового хозяина. Пригла-

сить всех за «круглый стол» немисливо. Кого-то одного? Тоже не показательно. Предвидя эту ситуацию, нештатный отдел народного контроля провел анкетирование. И пусть его выводы звучат как голос глубинки. Итак, **Нижнесельский Совет:**

— Имеете ли вы желание держать большее количество скота и птицы?

— Да, — ответили 66 процентов жителей.

— Есть ли необходимые условия для содержания скота и птицы?

— Да, — ответ сорока процентов.

— Оказывает ли вам совхоз «Уткинский» помощь в ремонте надворных построек?

— Нет, — ответили 80 процентов.

— Где вы приобретаете молодняк скота?

— На рынке, — указали адрес 66 процентов. И это неудивительно. В прошлом году совхоз «Уткинский» населению реализовал десять телят, килограмм живого веса стоил 1 рубль 63 копейки. А нынче цена подскочила до 3 рублей 86 копеек. За такую цену вы-

годнее мясо покупать, чем тратить силы и время на уход за животными, так рассудили хозяева подворий.

Более половины в Нижнем Селе ждут выделения дополнительных участков, где бы можно было выращивать кормовые культуры, столько же испытывают трудности в заготовке кормов, в транспортных услугах. Две трети не удовлетворяет существующая форма закупки скота потребкооперацией.

**Битимский Совет:** — 101 семья желает приобрести и держать скот, в том числе 36 семей — крупный рогатый скот. Участки для заготовки сена нужны 88 семьям, столько же мечтают приобрести строительные материалы для стоек, 88 хозяев просят выделить транспорт, чтобы вывезти корма.

Мнение новоалексеевцев высказывает старший мастер из ЦУГРЭ В. Е. Пермяков: — Негде пастись скот, ни одного гектара земли не выделено под частные покосы. Нужна помощь горисполкома, видимо, нам этот вопрос не решить.

**Т. ВАЖЕНИНА**, Фото В. Зотова.

## ПОДГОТОВКА ШКОЛ К УЧЕБНОМУ ГОДУ Только начали

### Хорошие помощники

Два года назад у нас был капитальный ремонт, поэтому работы по обновлению школы в общем-то немного — побелить два класса и коридор. В помещении школы располагается городской пионерский лагерь и, когда готовились к приему детей, провели небольшой текущий ремонт внутри помещения.

Хорошо помогают нам шефы — работники рудоуправления. Необходимые стройматериалы безотказно выделяют заместитель директора по административно-хозяйственной части М. И. Тряпицын и начальник РСУ М. С. Мартынов. Когда есть такие хорошие помощники, то и проблемы решаются быстро.

**В. КУРИЛОВА**, директор школы № 20,

Здание нашей школы старое. Каждое лето приходится ремонтировать. Работу ведет обычно ЖКО динасового завода. Последние два года ремонт затягивали. Опасаемся, как бы и нынче коммунальщики не подвели: ремонтные работы начали недавно — с 11 июля, хотя намечали их в середине июня. Сейчас они белят, красят, штукатурят, меняют оконные рамы и двери, ведут остекление.

Каждый год в ремонте школы участвуют шефы — рабочие ремонтно-строительного цеха во главе с начальником А. М. Николаевым. Например, в восьмом кабинете они сделали новую стенку для учебных пособий.

**М. КУЛАКОВА**, директор школы № 15.



# ПРОФЕССИЮ — ЗА ГОД

Аля Комиссарова в приемной комиссии профтехучилища № 69 не в первый раз. Ныне она закончила восемь классов и решила пойти учиться на швею. Семья у Али большая. Девушке хочется побыстрее начать зарабатывать самостоятельно, чтоб родителям помочь.

— Ныне у нас впервые для восьмиклассников открываются группы годичного обучения профессии швей и электромотажника, — объяснила Аля секретарь приемной комиссии председатель ученического профкома училища Галина Ивановна Пестова. — Не хочешь пойти?

— Я не против, а как же среднее образование?

— Его можно получить в школе работающей молодежи.

Аля обещала подумать, с родителями посоветоваться. А сегодня пришла, принесла документы и сказала, что дома одобрили это предложение.

Александр Панов, восьмиклассник новоуткинской школы № 26, выбрал профессию слесаря-сборщика металлоконструкций — электросварщика. Два года назад по этой специальности закончил училище его друг Сергей Козлов и Сашу тоже агитировал. На зачисление Александр пришел вместе с мамой, Тамарой Павловной, которая полностью одобряет выбор сына.

— С этого года мы решили проводить зачисление в присутствии родителей. Каждую пятницу приглашаем их вместе с ребятами. Такие беседы позволяют нам более качественно подходить к формированию учебных групп, да и ребятам дают определенный настрой на учебу, — рассказывает Г. И. Пестова.

Не ошибусь, если скажу,

Нурдида Гизатулина по специальности токарь-операционник, в своем деле мастер. Не случайно именно ей доверяют обучать новичков. Шести рабочим Нурдида Нуруловна помогла освоить профессию токаря. Сама она в совершенстве владеет двумя смежными специальностями, выполняя производственные нормы на 120 процентов. Не раз признавалась лучшей по профессии.

Почти четверть века трудится она во втором цехе Новотрубного завода. Авторитет Нурдида Нуруловны в бригаде высок, ее избрали профгруппоргом.

Фото А. Кадочникова.

что самые популярные специальности в профтехучилище № 69 — швея и слесарь-сборщик металлоконструкций — электросварщик. Заявления о зачислении на эти профессии начали поступать в приемную комиссию еще в январе. Затем последовал большой приток в марте после дня открытых дверей. Сегодня план по комплектованию этих групп уже перевыполнен.

Оля Плохова из одиннадцатой школы шьет с детства. Нравилась ей уроки обслуживающего труда в школе, которые вела Людмила Леоидовна Тетеревкова. Не раз Оля была на экскурсиях на швейной фабрике. Постепенно желание стать портнихой утвердилось. Вместе с собой в училище Оля санигировала подружку Лену Масленникову и Наташу Нарбутовских.

Не было особых сомнений с выбором профессии и для Гали Зинатовой из школы № 12, которая также шьет с детства. Она тоже принесла документы.

Популярность профессии швей в профтехучилище № 69 в немалой степени создает открывшееся там сравнительно недавно экспериментальное синтез-ателье «Абстракция». Девушки шьют современные, нестандартные и практичные вещи. С коллекциями их моделей знакомы уже многие первоуральцы. С нынешнего учебного года синтез-

ателье «Абстракция» будет регулярно, четыре раза в год, устраивать выставки-демонстрации моделей в магазине «Мода». Там же учащиеся будут давать консультации для покупателей. Продукция «Абстракции» пользовалась спросом на традиционной областной ярмарке профессионально-технических училищ, которая проводилась 7 мая в Свердловском Дворце молодежи. Синтез-ателье заключило договор с магазином «Мода», так что в скором времени их модели можно будет купить там, а также в магазинах Свердловска. Сотрудничество в ателье даст учащимся возможность заработать. Кроме того, совершенствуется их мастерство, они не только учатся шить, но и моделируют. И никто не ограничивает рамки их фантазии: твори, выдумывай, пробуй!

Частый гость в приемной комиссии училища — Ю. Ф. Погромский, руководитель городского фольклорного коллектива профтехобразования. Юрий Федорович присматривается к новичкам, приглашает в ансамбль. Многие ребята из приемной комиссии направляются во Дворец культуры «Строитель» на прослушивание к Погромскому. Идут с удовольствием и интересом: популярность ансамбля велика.

О. СТАРОСТИНА.



# На грани срыва

пуск комплекса автоматической телефонной станции

В газете 1 апреля была опубликована корреспонденция «Телефон — за услугу», где рассказывалось о развитии телефонизации города за счет сооружения комплекса АТС на шесть тысяч номеров, об инициативе рабочего ЗКМК Ф. Овчинникова помочь строительству в свободное от работы время. Этот начин был одобрен горисполкомом и руководством узла связи. Решением исполкома даны гарантии на внеочередную установку телефонной гражданам, добровольно принявшим участие в строительстве, а также определены задания предприятиям по выполнению работ на объектах АТС.

С наступлением тепла необходимо было выполнить огромный объем трудоемких ручных работ по прокладке подземных коммуникаций. На обращение газеты откликнулось более четырехсот добровольцев. 192 человека заключили договор с подрядчиком — управлением Союзтелефонстрой и получили гарантийные обязательства на внеочередную установку телефона. Добровольные бригады показали образцы высокопроизводительного труда: строители не успевали подвозить трубы и устанавливать колодцы. Работы, рассчитанные на весь летний период, в чётвёрте города выполнены за полтора месяца. Например, бригада рабочего цеха № 24 Новотрубного завода В. В. Сосунова прокладывала коммуникации на улицах Емлина, Советская в мерзлом грунте по вечерам, в выходные дни и сдала свой участок к 25 мая. А. С. Поспелов с Новотрубного и Р. В. Бакев из управления треста Уралдормаремонт работали во время своих отпусков. Пришли на помощь А. П. Максимов, который и так стоит первым в очереди на установку телефона, В. Н. Юрьев, уже имеющий льготы на первоочередную телефонизацию квартир...

Им-то это зачем? Ответили: раз городу нужна помощь — надо постараться всем. Может быть, кто-то подумает, что погнались за длинным рублем? Разочаруем сразу: труд тяжелый, оплата чисто символическая. Некоторые бригады в материальном отношении вообще остались в накладе, ибо, форсируя фронт работ, нанимали экскаватор за свой счет. Невозможно перечислить всех первоуральцев, кото-

рые заслужили благодарность не только связистов, но и будущих абонентов АТС, они преподали строителям урок слаженности в работе, отличной организации труда. А ведь трудились по собственному желанию, после нелегкой смены на заводах.

Несколько добровольных бригад формируется и уже приступило к работам на Магнитке и в Талице. А вот в Корабельной роще воспользоваться помощью жителей пока невозможно нет, хотя подано более ста заявлений. Дело в том, что Новотрубный завод тянет с передачей своих телефонных коммуникаций городскому узлу связи, без чего невозможна прокладка магистрального кабеля, необходимого для подключения станции. Пока телефонная сеть не принята узлом связи, он не может гарантировать установку телефона людям, желающим помочь строюке.

Понимание важности решения этой социальной задачи, энтузиазм проявили первоуральцы. Предлагают услуги каменщики, плотники, сварщики, бетонщики, другие высококвалифицированные рабочие, готовые посвятить этому свой отпуск на производстве. Многим приходится отказываться по разным причинам: или нет гарантии в установке телефона, либо не готов фронт работ.

Ну, а как же выполняют решение исполкома предприятия? Из тридцати трех помощь оказывают только девять. А Новотрубный, «Хромпик», трест Уралтяжтрубстрой, завод ЖБИИК, ЗКМК, другие к земляным работам не приступают.

Задача сегодняшнего дня — ввод в эксплуатацию в 1989 году дополнительных мощностей городской автоматической телефонной станции на шесть тысяч номеров за счет расширения центральной АТС и сооружения блок-подстанций на Магнитке, в Талице и Корабельной роще. Комплекс обеспечен финансированием в размере свыше миллиона рублей. Новотрубники выделили помещения в центре и Корабельной роще. Рудоуправление построило на Магнитке новое здание для блок-подстанции. А вот строительство в Талице фактически заморожено заводами по ремонту горного оборудования и трубчатых строительных конструкций. Подрядчики — строители второго

управления треста Уралтяжтрубстрой выше нулевого цикла с прошлого года не поднялись, мотивируя простой отсутствием бетона. Завод ЖБИИК тоже еще не приступал к изготовлению стеновых панелей и конструкций здания по причине отсутствия цемента. Два года длятся переговоры заказчиков с подрядчиками, трижды горисполком переносил срок готовности объекта, определив крайний: первого сентября — сдача объекта «под ключ».

Именно к этому сроку генеральный подрядчик в лице специализированного строительного — монтажного управления Союзтелефонстрой должен приступить к пусконаладочным работам. Если не будет сдана Талицкая блок-подстанция, подрядчик передаст средства, оборудование, людей на другой объект, и монтаж всего нашего комплекса будет «заморожен» на неопределенный срок по вине города, а значит, неизвестно, насколько оттягивается и телефонизация шести тысяч квартир.

В то время как сотни первоуральцев делом показали пример ответственности за социальные нужды города, руководители предприятий, от которых зависит исход стройки, проявили себя сторонними наблюдателями, не заботясь о насыщенных нуждах людей. Сейчас надежды первоуральцев, результаты труда десятков добровольных помощников зависят от небольшого здания, на сооружение которого не могут найти 100 тонн цемента и 50 тонн металла!

Стыдно сказать, но исполком, чтобы спасти положение, пришлось заключить договор с кооперативом на разборку старого медвытрезвителя, чтобы из этих панелей начать строительство корпуса Талицкой АТС, хотя этого материала недостаточно.

Пусть руководство завода по ремонту горного оборудования и трубчатых строительных конструкций, выступающее в роли заказчика этого объекта, даст людям ответ через газету: почему затянuloсь его строительство и какие меры будут предприняты, чтобы предотвратить срыв пуска всего комплекса АТС?

С. ВОЛОКИТИНА,  
куратор по строительству; В. ЗАХАРОВ, рабочий.

Одна из важных задач гражданской обороны — защита продуктов питания.

Продукты питания по своим внешним (физическим) свойствам условно разделяются на три группы: твердые (колбасы, копчености, мясо, сыры, рыбопродукты и другие), т. е. имеющие сравнительно твердую поверхность; сыпучие (крупы, мука, соль, сахарный песок и другие), имеющие рыхлую, пористую структуру; жидкие (подсолнечное масло, соки, молоко, сметана и др.), хранящиеся в сосудах.

Заражение незатянутых продуктов питания может произойти на различную глубину. Твердых — с поверхности на очень значительную, причем пылевидными — на поверхности, а аэрозольными — и в глубину (твердые жиры заражаются на большую глубину); сыпучие — в зависимости от величины единичных частиц, при

НА ТЕМЫ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

сравнительно крупных частицах — на большую глубину, причем при заражении аэрозолями этот фактор проявляется сильнее; жидкие — в зависимости от текучести продуктов питания и величины пылевидных частиц, т. е. чем более вязкий продукт, тем медленнее или совсем не опускаются в его глубину радиоактивные частицы.

Заражение химическими веществами во всех случаях происходит на большую глубину продукта, чем радиоактивными. Особо опасны те химические вещества, которые имеют высокую температуру кипения (зарин, зоман, пары иприта, некоторые растворители), способны конденсироваться на поверхности и проникать на значительную или всю глубину продукта питания.

## КАК УБЕРЕЧЬ ПРОДУКТЫ

Бактериологические средства проникают на всю глубину во все продукты питания, если среда способствует развитию этих возбудителей. В поваренной соли их не будет, в животных и растительных жирах, в свежем мясе, сырах они проникают на большую глубину или во всю массу. Это зависит от температуры хранения и от степени величины консервации (засолки).

Защитить продукты питания можно только, если знаешь средства защиты. Вся тара по защитным свойствам условно разделяется на три категории. Высшая, защищающая от всех видов поражения — химического, радиоактивного и бактериологического. Это тара из стекла, металла и некоторых пластмасс с герметичной укупоркой (консервные

банки, стеклянные сосуды с герметизацией, металлические бочки). Первая, защищающая только от поражения радиоактивными веществами и бактериологическими средствами. Это тара из любого непроницаемого для жидкостей материала с негерметичной или слабо герметичной укупоркой (молочные бутылки и банки, бочки сухотарные с полиэтиленовыми вкладышами, плотные ящики из любого материала с теми же вкладышами). Вторая, защищающая только от радиоактивных веществ, выпадающих в виде пылевидных частиц. Это вся остальная тара с бумажными вкладышами (многослойные бумажные мешки, любые ящики и бочки с бумажными вкладышами). Эта тара не защищает от радиоактивных ве-

ществ, выпадающих в виде аэрозолей.

Нельзя сказать, что две последние категории тары в некоторой степени не защищают от химических веществ. Они могут защищать, но короткий промежуток времени в зависимости от токсичности отравляющих веществ. Нужно помнить, что в домашних условиях можно укрыть продукты питания, имея надежную тару. Достаточно сделать из нескольких слоев полиэтиленовой пленки и поместить в холодильник, который сам является тарой первой категории. Заворачивая продукты питания в любую упаковку, нужно помнить о том, что средства поражения не затекают под упаковочный материал.

Воду желательно хранить в таре высшей категории,

особенно ту, которая необходима для приготовления пищи и питья. Воду же, необходимую для санитарно-гигиенических целей, можно хранить в таре первой категории (ванна и ведра, накрытые крышками и полиэтиленовыми пленками).

Все это нужно делать и в мирное время, так как наш быт насыщен химическими препаратами, которые могут иметь утечки, или из-за нарушения правил их эксплуатации. Все это гарантирует долгое и безопасное хранение продуктов питания, а следовательно, сохранение здоровья.

Н. КОБЕЛЕВ,  
мастер производственного обучения курсов гражданской обороны г. Первоуральска.



## Удачная программа

Самодельные артисты мало аплодисментов выпадает Зинаиде Барановских, Ларисе Васильевой, Татьяне Мирошниченко, Валентине Москвиной, а также силовому жонглеру Сергею Чернышову, Наталье Зольниковой, эксцентрикам Андрею Кириловских, Сергею Карасеву и Ольге Деминой.

Удачно вписался в концерт молодой дуэт студенток Ревдинского медучилища, исполняющий эстрадные песни под гитару, — Марина Пчовская и Лена Гомзикова. Умело держит связь с публикой наш концертный ансамбль Светлана Корьякина.

Зрители всегда на бис принимают частушки в исполнении старшей участницы хора Т. И. Бровы. Не-

Т. КИНЕВА,  
художественный  
руководитель клуба.



Что за отдых без гитары и песни!

Фото А. Колдаева.

## ■ ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

### ДРУЖБОЙ СИЛЬНЫ

Вторая смена в пионерском лагере имени Павлика Морозова — интернациональная. У нас отдыхают 16 пионеров из Западной Чехии. Руководитель делегации — сотрудник лаборатории химического завода «Лаксма» Иржина Бундова.

В день приезда гостей состоялся вечер знакомства «Будем друзьями!». Пионеры из Чехословакии рассказали о городе Казнееве, где они живут и учатся, о себе, своих родителях, друзьях, учителях. Им очень нравится в лагере. Поэтому когда предлагают поехать на экскурсию в Свердловск или Первоуральск, они отказываются, боясь пропустить какой-нибудь конкурс или соревнования.

Нашим ребятам и их чехословацким сверстникам запомнился день Нептуна. Он проводился в виде костюмированного бала на берегу Пильненского пруда, который охраняли 33 богатыря во главе с дядькой Черномором. Здесь можно было увидеть и русалок, и пиратов. Успешно прошел и конкурс инсценированной шуточной песни. Чешские пионеры тоже приняли в нем участие, показав большую концертную программу.

Много интересных дел в пионерском лагере им. Г. С. Титова. Здесь уже были проведены различные конкурсы, викторины, соревнования, но все ждали праздника — дня Нептуна.

Сценарий, разработанный коллективом лагеря, удался. Возможно, он понравился и работникам областного телевидения, которые снимали фрагменты нашего праздника. В заключение состоялось «Веселые старты» на воде.

Р. ШАДРИН,  
физрук.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, которым по различным причинам не вручена Юбилейная медаль «70 лет Вооруженных Сил СССР».

За получением медали «70 лет Вооруженных Сил СССР» необходимо обратиться в Первоуральский горвоенкомат в комнату № 7. При себе иметь паспорт, удостоверение участника (инвалида) Великой Отечественной войны, удостоверение о праве на льготы.

Вручение медалей проводится ежедневно с 9-00 до 18-00, кроме субботы и воскресенья.

Горвоенкомат.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход», 19, 20 июля «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» Сеансы: 9, 11, 13, 15, 18, 20, 22 часа.

Кинотеатр «Космос», 19 июля «ПОЛЕТ В СТРАНУ ЧУДОВИШ» Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. 19, 20 июля «РАЗГОВОР» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19-30, 22 часа. 20 июля «АКЦИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб филиала Новотрубного завода, 19 июля «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Клуб имени В. И. Ленина, 19 июля «СЕМЬ САМУРАЕВ» (2 серии). Сеансы: 17-30, 20-30.

Клуб Трумпоселка, 19 июля «ВЛЮБЛЕННАЯ В ЦИРК». Сеансы: 19, 21 час.

### ГАСТРОЛИ ШАДРИНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода

19 июля. А. Копков. «Слон». Комедия в 2-х частях. Начало в 19 час. 30 мин.

19 июля. Сказка «День рождения кота Леопольда». Начало в 10 час. 30 мин.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

22 и 23 — в 21 час и 23 часа музыкальная развлекательная программа для молодежи: группа «Луна-парк» (руководитель Артур Бушманов), премьера остросюжетного детектива киностудии «Азербайджанфильм» «Чертик под лобовым стеклом». Цена билета 1 руб. 50 коп.

**ДВОРЦУ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА** на постоянную работу требуются врач, медсестры, инструктор-методист по работе с детьми, контролеры, аккомпаниатор, дворник, уборщики служебных помещений, гардеробщик, рабочие.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА!

Для вас открыто летнее кафе, расположенное у Дворца водных видов спорта, где вы можете попробовать кофе-глясе, коктейли, соки, мороженое с фруктами, ягодами, шоколадом, соусами, сладкие блюда.

Время работы — с 11 до 20 часов.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ УПРАВЛЕНИЯ ХЛЕБОПЕКАРНОЙ И МАКАРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА** приглашает юношей и девушек в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов на обучение профессиям: пекарь с умением работать тестоводом, машинист с умением работать на тесторазделочной машине, тестовод, кондитер.

Срок обучения 1—2 года. Стипендия от 32 до 61 рубля в месяц. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. При училище работает вечерняя школа. Училище готовит квалифицированных рабочих для хлебозаводов г. Свердловска, Первоуральска и других городов области. Приемная комиссия работает до 30 августа. Адрес училища: 620086, г. Свердловск, ул. Ясная, 1, корпус 4. Телефоны 23-84-28, 23-84-37.

Автобусы № 18, 35 (остановка «Дворец спорта»), троллейбусы № 3, 7 (остановка «Посадская»), трамвай № 5, 14, 15, 25, 4 (остановка ул. Большакова).

### ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием слушателей на месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Плата 6 рублей. Начало работы курсов 15 августа. Проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

Для поступления необходимы заявление, документ об образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 10 до 18 часов, телефоны 2-49-88, 2-49-18.

Первоуральское АТП № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей в месяц. Начало занятий 1 сентября.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству по улице 1 Мая, 10 или в отдел кадров автопредприятия.

**КООПЕРАТИВ «УСЛУГИ»** принимает заказы от населения и предприятий на изготовление памятников мозаично-декоративных, мраморных, полированных с цветником и надгробьем, ограды для могил, ворот гаражных с коробкой и заполнением, мозаичных плит. Производит установку памятников с доставкой на место, кровельные, мозаичные и дорожные работы.

Телефон 7-51-91, автобусы № 1, 6, 7, 11, 13, остановка «Санэпидстанция». Кооператив находится на территории управления механизации. Время работы: в четверг, пятницу с 14 до 19 часов, в субботу с 10 до 14 часов.

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ:

главного инженера, главных механиков, заместителей председателя райпо по техническим вопросам и по производству, инженера-энергетика, инженера-конструктора, экономистов, нормировщиков, юристов, мастров машинистов бульдозеров и автогрейдеров, автокрановщиков, огнеупорщиков, газорезчиков, монтажников, слесарей, водителей автобусов, формовщиков теста, портных, обувщиков, аппаратчика в химичестку.

### ТРЕБУЮТСЯ

для завода сантехизделий на вновь организованный участок по производству элементов отопительных конверторов типа «Комфорт» шамповщики, резчики металла на ножницах и прессах, сварщики на машинах контактной сварки, слесари механосборочных работ, маляры, водители автопогрузчика, стропальщики, сменные мастера. В течение двух лет предоставляется жилье.

Для завода ЖБИК — квалифицированные плотники, столяры. Предоставляется служебное жилье в течение года.

Для Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей — слесари-сборщики, стропальщики, машинисты мостовых кранов, токарь, инженер-технолог (механик, металлург).

Для завода ТИМ — машинистка, мастер газовой котельной, съемщица минваты, электрики, токарь.

Для Билимбаевского химлесхоза — главный бухгалтер, начальник подсобного хозяйства.

Для УЗТИ — инженеры-технологи (механики, металлурги, химики), инженеры-конструкторы. Жилье по соглашению.

Для спецуправления № 7 — монтажники, бетонщики, сварщики, стропальщики, подсобные рабочие, трубокладчики (с обучением).

Для специализированного строительно-монтажного управления Уралчерметремонт — монтажники конструкций, электросварщики, газорезчики, бетонщики, штукатуры-маляры, мастера путей, плотники, каменщики, машинист экскаватора.

Для звероводческого совхоза — электрики, слесари по обслуживанию строительных работ, мездрельщики-красильщики (возможно обучение).

На сезонную продажу овощей и фруктов приглашаем работников мелкой розницы.

Для изготовления и монтажа садовых домиков и бань требуются плотники, столяры, штукатуры-маляры, плиточники. Приглашаем пенсионеров и совместителей.

За всеми справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

### ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Горбытуправление предлагает новый вид услуг — взвешивание на весах. Проконтролировать свой вес вы можете в ателье проката по ул. Ватутина, 39, в салоне «Служба быта» (пр. Ильича, 24), в киоске «Службы быта» на рынке.

Горбытуправление предлагает новый вид услуг «Сделай сам». Используются электросоковыжималки, миксер, вы можете смешать холодные напитки, взбить яйца, масляный крем, бисквитное тесто, мусс, коктейли, приготовить майонез, омлет, пюре, размолоть кофе, орехи, сахарный песок, соль, пряности, получить сок из свежих овощей и фруктов, нарезать (нашинковать) продукты.

Стоимость одного часа работы с электробытовыми приборами 20 коп.

Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 39, ателье проката. Часы работы: с 10 до 20 часов, в субботу с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходной воскресенье. Справки по телефону 2-18-33.

### ● Поздравляем

Дорогую маму и бабушку **ДЫЛДИНУ Марию Дмитриевну** поздравляем с 55-летием. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Сын, сноха, внуки.

Дорогую, любимую нашу маму, бабушку, прабабушку **МАЛЬЦЕВУ Ольгу Георгиевну** сердечно поздравляем с 90-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия.

Дочь, сын, сноха, внуки, правнуки.

### ● Меняем

Меняю 3-комнатную квартиру на 2-м этаже 45,6 кв. м на равноценную квартиру на любом этаже в районе Волной или в 5-м микрорайоне Техгорода. Обращаться: ул. Трубинов, 54-а, кв. 51.

Меняется отдельная благоустроенная 2-комнатная квартира 28 кв. м на втором этаже в центре г. Рыбачье Иссик-Кульской области.

сти (на берегу озера Иссик-Куль) Киргизской ССР на равноценную в г. Первоуральске или Свердловске. Обращаться: ул. Трубинов, 38-а—48 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира 31,5 кв. м на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Ватутина, 37, кв. 39.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 2-й этаж) и однокомнатная квартира (13 кв. м, 4-й этаж) на две отдельные 2-комнатные квартиры. Можно малогабаритные. Обращаться: ул. Емлина, 6, кв. 49 по смене «В».

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (оплаченная) в г. Свердловске на 3-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 9-б, кв. 33.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по тел. 60-2-75.

Продается недостроенный гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться по тел. 7-39-45.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 11 Новотрубного завода скорбят по поводу смерти бывшего работника цеха, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана труда

### СЕРЕБРЯКОВА

Льва Михайловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.